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Introdução: Com o expressivo aumento da população idosa no Brasil, projetos como a Universidade Aberta 
à Terceira Idade, do Câmpus de São José do Rio Preto, proporcionam aos idosos o acesso a diversas 
atividades socioculturais, que contêm lazer e educação dentro da universidade, estimulando o resgate da 
cidadania. Objetivos: O trabalho busca analisar o perfil sócio-econômico-epidemiológico dos alunos da 
UNATI (UNESP/IBILCE). Métodos: O perfil sócio-econômico-epidemiológico dos alunos foi analisado por 
meio de um questionário de múltipla escolha contendo perguntas sobre informações gerais, condição 
familiar e social, condições econômicas, condições de saúde e, até mesmo, contendo uma pequena 
avaliação a respeito do programa da UNATI. Resultados: Os resultados obtidos no bloco Informações 
Gerais indicaram que 91% dos alunos são do sexo feminino; 46% tem idade entre 55 e 64 anos; 76,48% 
são de cor branca e 22% possuem curso superior completo. De acordo com o bloco Condições Familiar e 
Social, 65% são casados, 62% tem de dois a três filhos, 44% residem, em média, com cinco pessoas, 58% 
residem com o cônjuge e com os filhos. Esse bloco mostrou, ainda, que em caso de incapacidade ou 
doença, 48,5% responderam que os filhos poderiam cuidar deles e que 31% oferece à família companhia e 
cuidados pessoais. Além disso, apontou que no tempo livre a maioria assiste à televisão, vai à igreja, pratica 
esportes, lê jornais e revistas e sai para visitar amigos e parentes. No bloco Condições Econômicas, grande 
parte dos alunos revelou que possui renda mensal entre 2,0 a 4,9 salários mínimos e 87,5% possuem casa 
própria, a maioria dispondo de água encanada, automóvel, computador, DVD, forno microondas, entre 
outros. Em relação às Condições de Saúde, 76% dos alunos usam óculos ou lentes de contato e 22,05% 
possuem pelo menos uma doença diagnosticada por profissionais de saúde. A maioria dos participantes 
relatou sofrer de pressão alta, problemas de coluna e artrite ou artrose, 73% avaliam sua saúde entre muito 
boa e boa e 53% dos alunos nunca fumaram. Finalmente, no bloco Informações sobre o Programa da 
UNATI, em média, 22,05% já participaram de pelo menos dois cursos, a maioria participa de até dois cursos 
por ano, sendo que a maioria tem preferência pelos cursos de computação, línguas, cursos na área de 
esportes e saúde. Para 66% dos alunos frequentar a UNATI representa aquisição de novos conhecimentos; 
48,5% afirmaram proporcionar convívio pessoal e 31,6% lazer. Os alunos que já participaram anos 
anteriores da UNATI, 66% classificam os cursos oferecidos pelo programa UNATI em bom e muito bom. 
Assim, foi possível traçar o perfil dos alunos da UNATI, e promover melhoras nos cursos oferecidos pelo 
programa cumprindo então, com o papel da universidade na sociedade. 
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